
Základní údaje o studentovi 
Fakulta   Fakulta architektury 

Obor studia  architektura a urbanismus   

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí  2. magisterský ročník   

Zahraniční škola 
Země:    Taiwan 

Název zahraniční školy:   National Taipei University of Technology (NTUT)     

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy  College of design   

Jméno koordinátora zahraniční školy    Lio Lin 

E‐mail koordinátora zahraniční školy    liolin@ntut.edu.tw 

Web zahraniční školy pro výměnné studenty www‐en.ntut.edu.tw/bin/home.php  

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok:  2017/2018   

Začátek pobytu:  4. září 2017 

Konec pobytu:   30. června 2018 

Délka pobytu v měsících:  10 

 

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?    Od spolužáků   

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uveďte odkaz na 

web)?    https://aps.ntut.edu.tw/course/en/course.jsp   

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?  Potvrzení o studiu, 

výpis předmětů za poslední akademický rok, referenční dopis, motivační dopis, platný pas   

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? Online formulář   

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?    Anglicky, čínsky 

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? 

Zvací dopis, studijní plán 

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 

ČVUT?    Zvací dopis, studijní plán, potvrzení o studiu, pojištění 

 



Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)  Semestr jde zvládnout s dvěma 

90denními turistickými vízy, která jsou zdarma a udělují se při příjezdu. Pokud v půlce 

semestru vycestujete, automaticky se vám obnoví. Pokud chcete oficiálnější cestu, studentská 

víza se vyřizují v Taipei economic and cultural offce v Praze. 

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje 

zahraniční škola nějaké speciální pojištění).    ISIC pojištění, 3300,‐ Kč, zahraniční škola 

nepožadovala pojištění 

Potřeboval/a jste nějaké očkování?    Na Taiwan se doporučuje očkování proti 

žloutence typu A, já jsem se ještě nechala očkovat proti břišním tyfu. 

 

Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. 

Cena letenek je dost proměnlivá. Obecně bych počítala s cca 18 000,‐ Kč za zpáteční letenku. 

Ale pokud se člověk neohlíží na pohodlí a zvládne přenocovat někde na letišti, dají se letenky 

sehnat i za 13 000,‐ Kč.  

Procedura na hranicích ‐ co mít u sebe?  Platný pas a vyplnění formulář, který je v dostání 

v letadle nebo na letišti 

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.  Vyzvedla mě moje buddy, kterou mi přidělila 

škola. Ale i kdyby  ne, cesta z letiště je velice jednoduchá a pohodlná.  

   

Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán?  Ano, předměty se neshodovaly s minulými roky a 

vypsány byly vždy jen krátce před začátkem semestru. 

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr 

kurzů; možnosti změny kurzů.)  Na začátku semestru je dvoutýdenní jakoby zkušební 

doba. V ní může student na zkoušku navštívit kurzy a pokud si je bude chtít zapsat, dá učiteli 

podepsat papírový formulář. Ten následně odevzdá na zahraničním studijním oddělení. 

Nicméně pokud chce student nějaký jiný předmět, než který je v seznamu anglických kurzů 

(což se stalo mě, jelikož druhý semestr nebyl ani jeden kurz související s mým oborem), je 

odkázán na sebe a na individuální domluvu s profesory. Zahraniční studijní oddělení v tomto 

prokázalo naprostou neflexibilnost a bezradnost.  

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?  Profesor Tai, Analytical 

Sketching 

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?  Součástí jednoho z ateliérů byl 

výjezd na místo navrhování. Tento kurz byl však jeden z těch, které jsme si zařídili na vlastní 

pěst.  



Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a 

porovnejte s Vaší domácí školou.    Výuka se podobala spíše středoškolskému stylu, 

jednotlivé kurzy se odehrávají ve třídách po cca 30 studentech. Většinou formou přenášek 

učitele, ale často zapojují studenty ať už diskuzemi či prezentacemi do výuky. Což je občas 

dobré, občas to však zpomaluje tempo výuky a člověk se vlastně nic nedozví. Velký důraz je 

kladen na týmovou práci. Zahraniční studenti jsou hodnoceni mírněji než místní.  

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?  Výuka na ČVUT je na lepší 

úrovni, co se týče praktických informací. Ale soudím jen podle anglických kurzů.   

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky 

či jej bylo nutné koupit?)  Studijní materiály byly přidělovány (většinou nascanované nebo 

kopírované), materiály pro např. výrobu architektonických modelů nebo kresbu jsme museli 

koupit z vlastních zdrojů. 

Jaká je vybavenost kampusu?   Dobrá. K dispozici jsou počítačové místnosti, obchody, 

kopy centrum, knihovna a spoustu příjemných venkovních míst ke studiu nebo ke scházení se.  

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a 

kopírování)?    Vlastní notebook je k mému druhu studia nezbytností, ale dovedu si 

představit obory, které by se bez notebooku obešly. Počítače jsou dobře dostupné, 

internetové pokrytí v kampusu dobré, kopy centrum je v kampusu otevřeno ve všední dny 

anebo je možnost tisku a kopírování v každé non stop večerce typu 7‐11. 

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro 

výměnné studenty?    Doprovodný program byl bohatý. Mezinárodní organizace se 

snaží studenty seznámit s místní kulturou a tradicemi a jídlem. Dobrý je i buddy program, kdy 

se o vás stará jeden z Taiwanských studentů a pomůže vám, kdykoli je potřeba.   

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?   Ano, 

často.  

 

Praktické otázky pobytu 
Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?    Na místní koleji 

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.    Přes bilaterální dohodu jsem platila kolej 

Taiwanskému studentovi v Praze. 4000,‐ Kč / měsíc 

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 

vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích večer 

nebo o víkendu)  Zvolila jsem ho kvůli nejnižší cenně a kvůli blízkosti do školy (přes cestu 

od kampusu). Koleje byly poměrně stroze vybaveny (ale pořád lepší než Strahov), palanda pod 

ní stůl židle a skříň. Ve vyšších patrech společná koupelna, druhý semestr jsem byla přeřazena 

do Exchange patra, kde byla koupelna na pokoji. Čistota kolejí není nic moc (ale pořád lepší 

než Strahov). Všechny vařiče a konvice jsou zakázány, ale na každém patře je automat na 



pitnou a horkou vodu. Připojení na internet na koleji možný pouze přes kabel. Ubytování bylo 

možné kdykoli na nonstop recepci.  

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?  V online dotazníku se ptají, jestli máte 

zájem o kolej. Pokud vyplníte ano, přijde vám potvrzovací email a není třeba nic jiného 

zařizovat. 

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?  Vaření není možné. K dispozici je 

jídelna anebo nonstop večerky, kde vám připraví mražené jídlo. Taiwan ale oplývá velkou 

škálou vynikajícího a levného pouličního jídla.  

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)  Cca o čtvrtinu levnější než 

v Česku.  

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)  Skvělý systém 

veřejné dopravy, vše včetně vlaků a kol funguje na jednu kartičku (a lze použít vaše studentská 

karta). Nejde si zakoupit měsíční kupony, jednoduše platíte za každou jízdu (cca 12 Kč, odvíjí 

se podle vzdálenosti). Karta lze použít i na bike sharing, po městě se dá velmi dobře 

pohybovat na těchto kolech (cena za zapůjčení kola je cca 3,5 Kč za první půlhodinu). 

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?  Nic. 

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?    Zdravotní péče je na 

Taiwanu na vysoké úrovni. Měla jsem úraz a bylo potřeba šití. I přes jazykovou bariéru byli 

všichni velice milý a ochotní. Jediný problém bylo s pojištěním, nakonec jsem platila hotově a 

nechávala jsem si zpětně od mojí pojišťovny proplatit faktury. 

Pracoval/a jste během studia?  Ne. 

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?    Nevím. 

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).  V kampusu je 

zdarma fitness a běžecká dráha, dále je možnost se přidat do různých klubů mimoškolních 

aktivit (prezentace klubů je vždycky začátkem semestru). Já ale doporučuju ve volném čase 

procestovat Taiwan, co to jde. Vlaky a autobusy jsou poměrně levné. Velkou část semestru 

jsem strávila cestováním a stanováním po ostrově a objevováním nových míst.  

 

Finance 
Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Stipendium, nadační příspěvek, 

vlastní úspory. 

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?    11 000,‐  Kč 

a) z toho stravování    4 000,‐ Kč 

b) z toho ubytování    4 000,‐ Kč 

c) z toho na cestování a volný čas  3 000,‐ Kč 



Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %) 90% 

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?    bankovním 

převodem, dva týdny po začátku semestru 

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české 

platební karty)   Používala jsem klasicky český účet a kartu, nikdy jsem neměla problém. 

Zřízení Taiwanského účtu je poměrně komplikované, vzhledem kvůli jazykové bariéře a 

množství formalit, které je třeba vyřídit. Erasmus eurový účet který nabízejí některé české 

banky nemá smysl v zemi mimo EU.  

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, 

materiál, apod.)?  Ne. Kromě materiálu spojeného se studiem architektury (modely, tisk).  

 

Uznání zahraničního studia domácí školou 
Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 25 

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?    40 

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)?  Na FA 

pouze ateliéry, zbytek uznám jako povinně volitelné. 

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?  Ano 

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? 

Studijní plán se předloží na studijním oddělení, tam se zaeviduje a dá ke schválení 

proděkance. Pokud je potřeba studijní plán změnit v průběhu, stačí zaslat mailem a paní 

Křenová vše vyřídí. Po příjezdu už jsem předložila jen to, co mi bylo v průběhu schváleno, 

nebyl nejmenší problém.  

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?  Transkript, 

potvrzení délky studia, doklad o uznání studia v zahraničí 

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 
Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.  3  Až na týmovou spolupráci a pár 

znalostí z oblasti architektury na Taiwanu jsem neměla pocit, že bych se zas až tak učila novým 

věcem.  

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.    1  Osobní přínos nevyčíslitelný. 

Objevila jsem zemi, kam se budu chtít určitě vracet. Úžasné místo, úžasní lidé.  

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.  2  Poměrné dobré 

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou  4  Ohledně obecné 

organizace a důležitých dat dobré, ohledně studijního programu v mém oboru velmi špatné, 

považuji za lživé tvrdit, že se zde dá studovat architektura v angličtině (viz níže) 

 (hodnocení jako ve škole) 



Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?    Určitě ano 

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?    Zkusit si vycestovat, žít v úplně 

jiném prostředí, poznat jinou kulturu, zvládat věci sama a umět spolupracovat i přes 

jazykovou bariéru. 

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?  V druhém semestru 

univerzita nenabízela vůbec žádné předměty v angličtině v mém oboru. A ani v jednom 

semestru nebyl nabízen architektonické ateliér (nejdůležitější předmět, bez kterého by mi 

neuznali na FA žádné kredity) Studijní oddělení mi nebylo schopné nijak pomoct a pořád 

opakovali, že si mám zapsat předměty z jiného oboru. Nakonec se mi na vlastní pěst podařilo 

najít předměty s učiteli, kteří byli ochotni vést část hodiny v angličtině jen pro nás. Myslím, že 

pokud univerzita nabízí na svých stránkách obor Architektura v angličtině, tak by se podobná 

situace neměla stávat.  

Odkaz na fotogalerii, blog apod.  https://www.instagram.com/terakalikova/ 

 


